

## [ 全球通览 ]

**没管好垃圾 意三市长被解职**  
意大利内政部近日宣布解除3名市长的职务,原因是没有管理好当地垃圾。

**成都成为“世界优秀旅游目的地中心”**  
日前,世界优秀旅游目的地城市中心CED正式授予成都市“世界优秀旅游目的地中心成就证书”,使其成为亚洲首个获此殊荣的城市。

**日本超级金枪鱼拍出天价**  
一条重达232公斤的蓝鳍金枪鱼5日在日本东京筑地中央批发市场拍卖会拍出1628万日元(约合17.7万美元)天价。

**英国奥运年增设假日 庆祝女王登基60周年**  
英国商务大臣彼得·曼德尔森5日宣布,英国政府计划在奥运年2012年6月初增设一个公共假日,以庆祝英女王伊丽莎白二世登基60周年,即“钻石禧”,民众可享受4天的假期。

**迪士尼在华开网店**  
知名国际家庭娱乐企业华特迪士尼5日在上海宣布,迪士尼淘宝商城旗舰店正式开业,正式进驻“亚洲最大的网络零售商圈淘宝网”。

**江丙坤表示两岸春节加飞88个航班**  
中国国民党副主席、海基会董事长江丙坤6日表示,经两岸主管部门协商,春节期间两岸将增加88个航班。

**中国考察队再登南极“冰盖之巅”**

以上新闻综合新华社等快报制图 李荣荣

今日关键词

# 鸠山

●词解  
**这一声道歉 究竟要等多少年**

# 日本首相鸠山 六月可能访宁

## 法媒称其将在南京向中国人民“谢罪”

日本《读卖新闻》6日报道,为了改善中日两国人民之间的感情,今年6月日本首相鸠山将会出访中国江苏省南京市。据称日本政府目前正就此事和中国方面进行接洽。

《读卖新闻》称,据很多中日之间相关人士的消息了解到确有此事,这将是来南京的日本第一

个在任首相。《读卖新闻》称,中国通过首次实现让日本现任首相访问南京,从而可以将东海油气田事件、毒饺子事件等中日之间的“悬案”推后,中国打算在对日关系上施行“中国主导”。《读卖新闻》最后称,今年中日首脑互访有很多计划。其中,鸠山访问南京将会定在出席上海世博会期间。

另外,法国《费加罗报》1月4日报道称,日本首相鸠山由纪夫将于今年年中访问日军曾经在中国进行大屠杀之地——南京,并向中国人民进行“公开和爽快的谢罪”。报道还称,这之后日本政府也可能会向中国提出邀请,希望中国领导人能够到访原子弹爆炸地——广岛。综合



日本首相鸠山

## 》反应·南京 朱成山:他早就该来了

近日,外媒报道今年6月日本首相鸠山将会出访中国江苏省南京市,并向中国人民公开进行“谢罪”。昨天,快报记者就此事向侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山核实,他告诉记者,他知道这个消息了,目前该馆官方网站已转载了这几条新闻。“德国总理向犹太人遇难者下跪,日本首相也应该有个姿态,他应该到南京来,而且早该来了。”朱成山表示,鸠山的到来,有助于进一步增进中日两国人民之间的了解。

据介绍,1970年12月7日,德国总理勃兰特在访问波兰首都华沙期间,向一座犹太人遇难者纪念碑献上花圈后,突然双膝下跪,为纳粹德国发动二战表示道歉和忏悔,而日本官方却从未对南京大屠杀表示过任何歉意。“鸠山来的话,他将是第一位到南京的在任日本首相,我认为他应该到南京来,我们也欢迎他来,到我们馆里看一看……我们不需要他下跪,南京大屠杀都过去72周年了,没有一位在任的首相真正来南京了解一下当年的惨绝人

寰,鸠山的到来,至少表明,增进了了解才是我们当下最要做的事情。”朱成山认为鸠山来南京是必要的,道个歉,作为日本官方正式表态,这是明智的政治家的选择。

朱成山表示,现在对于日本首相的到来如何接待,没有细节化,但是侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆将非常欢迎他的到来,“如果他(鸠山)要求与南京大屠杀幸存者见面,我们会做好安排。”

快报记者 毛丽萍

### 南京

南京市两会 1月17日~21日召开

2010年南京市两会即将拉开帷幕。南京市十四届人大三次会议拟于1月18日~21日举行,会期4天;南京市政协十二届三次会议拟于1月17日~20日举行,会期同样是4天。

快报记者 陈英

### 数说

1.26万亿元

记者6日从国家旅游局获悉,2009年我国全年旅游总收入约为1.26万亿元,同比增长9%。预计全年国内旅游接待约为19亿人次,同比增长11%。

新华

第452期



### 新版海南梦

海南岛长期发展的愿景,一度是自由贸易区。自由贸易的概念,不仅是对内、对外的双重零关税,还有一系列的制度配套设计。而现在,一个以国际旅游岛为初步目标的设想已经在去年得到国家层面的批准。难以想象,一个仅次于台湾的中国第二大岛,一旦进入这样一种由开放到发展的制度设计,会爆发出何等的活力与能量。

中新

### 声音

通知书上的被逮捕人“巴图”是不是巴图警官本人,就不得而知了,总不会是巴图警官自己把自己给逮捕了吧?  
——内蒙古逮捕令出错仍执行,被逮捕人出面抓人

这是一次照镜子、动脑子、迈步子的会议,学校领导要克服满足感、虚无感、厌倦感和挫败感,进一步解决观念太落后、特色不鲜明、文化不厚重、机制不健全等问题……  
——四川蓬安县教育局领导视察要求学生夹道欢迎

其实,那个老师是在测试学生应变能力,今后遇到突发事件不至于惊慌失措!方法挺新颖,就是不能事前打招呼,所以你们不懂!  
——网友曝大学老师在上课时播放影音资料是A片

这种情况确实太特殊了,我们也想积极解决问题,哪怕她在4个字前面加个姓都可以,但是对方不答应。  
——济南市公安局解释为什么没给起名“北雁云依”的女孩落户

他是我的“书记”。丈夫是因为自己辞职不当书记的,也许他早已习惯没有人叫他书记的日子。但回到家里,自己一定要叫他“书记”,算是对他的“补偿”。  
——丈夫辞官回家照顾病妻,爱人喊其“书记”表示感激